
Aufgabe 17.9

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Aus dem kartesischen Koordinatensystem(x,y) der Ebene gehe durch Verschiebung des Ko-
ordinatenursprungs in den Punkt(2,4) und Drehung um 45o in positive Richtung das Koor-

dinatensystem(ξ ,η) hervor. Beschreiben Sie die Geradey=
x
2
+3 in dem neuen Koordina-

tensystem!

Lösung:

Formel für Koordinatentransformation, s. Aufgaben17.5und17.7:
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Die Gerade geht durch den Punkt(x,y)=(2,4), also durch den Koordinatenursprung des trans-
formierten Systems.
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